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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Fioul
Question écrite n° 43381

Texte de la question

M. Louis Guedon appelle l'attention de M. le ministre delegue au budget sur les graves consequences que
risque d'entrainer, notamment pour les personnes agees, la prochaine augmentation du prix du fioul domestique
par rapport au prix pratique l'an dernier, alors que le cours du dollar est stable et que le prix du baril n'a, semble-
t-il, pas augmente. Il lui demande comment justifier ces augmentations, verifiees sur le terrain, et quelles
mesures le Gouvernement pourrait prendre pour limiter leur incidence sur le budget des personnes les plus
modestes.

Texte de la réponse

Depuis le mois de septembre, une augmentation significative et constante du prix du petrole brut et des cours
internationaux du gazole et du fioul domestique a ete constatee. Cette evolution s'explique notamment par le
faible niveau des stocks des operateurs, l'accroissement de la demande au debut de la periode hivernale et la
sensibilite des marches aux tensions internationales dans la zone du Moyen-Orient et dans l'ex-URSS. Dans le
meme temps, le dollar s'est apprecie par rapport au franc. Le cours du Brent, qui etait de 20,95 dollars/baril au
30 aout, a ete, en moyenne, de 22,57 dollars/baril en septembre et de 24,09 dollars/baril pendant les trois
premieres semaines d'octobre. Le cours du dollar, qui etait de 5,07 francs a la fin du mois d'aout a quant a lui
ete en moyenne de 5,128 francs en septembre et de 5,182 francs au cours des trois premieres semaines
d'octobre. Les cours internationaux du fioul domestique ont ainsi augmente de plus de 20 centimetres/litre,
passant de 84,5 francs/hectolitre a la fin aout a 97,81 francs/hectolitre en moyenne en septembre et a 106,7
francs/hectolitre au cours des trois premieres semaines d'octobre. De ce fait, les variations saisonnieres du prix
du fioul domestique qui sont habituellement constatees en automne ont ete plus importantes cette annee que les
annees precedentes. On peut toutefois s'attendre a ce que les cours reviennent a un niveau plus modere d'ici a
quelques mois. Les prix des produits varient en outre sensiblement selon les distributeurs, chacun d'entre eux
determinant, sous sa propre responsabilite, la maniere dont il repercute l'evolution de ses couts
d'approvisionnement dans ses prix de vente. Dans ce contexte, les personnes agees, comme les autres
consommateurs, ont interet a comparer les prix et a faire jouer la concurrence avant de decider de leur
approvisionnement en fioul domestique.

Données clés

Auteur : M. Guédon Louis
Circonscription : - RPR
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 43381
Rubrique : Petrole et derives
Ministère interrogé : budget
Ministère attributaire : économie et finances

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE43381
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE43381

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 30 septembre 1996, page 5128
Réponse publiée le : 25 novembre 1996, page 6171

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE43381

